
Ευχές για το 2023 και η κοπή της βασιλόπιτας 

 

Με αφορμή την κοπή της βασιλόπιτας  στο σχολείο μας αναφερθήκαμε στα έθιμα της  Ελλάδας για καλή 

και τυχερή  χρονιά. 

Αναφερθήκαμε στο έθιμο της βασιλόπιτας  και  κάναμε μια ιστορική ανάδρομη  για να κατανοήσουμε από 

πού προήλθε αυτό το έθιμο. 

 

Για να δείτε την ιστορία του εθίμου πατήστε εδώ: Το Έθιμο της Βασιλόπιτας (slideshare.net) 

Κατασκευάσαμε την εικόνα του Αγίου Βασιλείου.

 

https://www.slideshare.net/eirmatth/ss-43359314


 

 

Ύστερα προσπαθήσαμε να χωρίσουμε μια βασιλόπιτα (που σχηματίσαμε σε ένα χαρτί με  τη μορφή ενός 

κύκλου) σε κομμάτια, τόσα κομμάτια όσα είναι σε μια τετραμελή ,τριμελή και πενταμελή οικογένεια (κάθε 

φορά), όπως είναι και οι οικογένειες των παιδιών της τάξης μας. Τα παιδιά βρήκαν αμέσως πώς θα την 

κόψουμε στην τετραμελή οικογένεια, αλλά δυσκολεύτηκαν αρκετά στην κοπή της για τις τριμελείς και 

πενταμελείς οικογένειες. 

  



 

 

 

 



Έπειτα ζωγραφίσαμε σε ατομικά φύλλα την βασιλόπιτα και τα μέλη της οικογένειάς μας και προσπαθήσαμε 

να μοιράσουμε την πίτα με βάση τον αριθμό των μελών της οικογένειας.

 

 



 



Επιπρόσθετα, αναφερθήκαμε στο ελληνικό έθιμο που προστάζει ο σπιτονοικοκύρης να σπάει ένα ρόδι με 

τον ερχομό της νέας χρονιάς. Έτσι ο τυχερός που κέρδισε το φλουρί της τάξης μας έσπασε και ένα ρόδι 

στην είσοδο του σχολείου για να έχουμε καλή τύχη. Το ρόδι θεωρείται από τα αρχαία χρόνια σύμβολο 

γονιμότητας, αφθονίας, αιωνιότητας, καλής τύχης. 



Κατασκευάσαμε ρόδια από οντουλέ και τέμπερες. 

 

 

Φτιάξαμε και πέταλα άλογου από πηλό. Το πέταλο συμβολίζει τον πλούτο και την καλή τύχη και το έθιμο 

προστάζει να κρεμαστεί έξω από την πόρτα για μια τυχερή χρονιά. Λογικό, μιας και το να έχεις άλογο και 

να το συντηρείς, ήταν πάντοτε σημάδι πλούτου. 

 



Κατασκευάσαμε γούρια για να κρεμάσουμε στα σπίτια μας, ώστε να έχουμε μια καλή χρονιά .

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ζωγραφίσαμε μια ευχή για το 2023, κόψαμε και κολλήσαμε πέταλα και ρόδι στην παρακάτω κατασκευή. 

 



 

   



Τα παιδιά πήραν και ένα ημερολόγιο με τις τέσσερις εποχές και την φωτογραφία τους για να τους 

συντροφεύει όλο τον χρόνο και να τους βοηθήσει στην καθημερινή εξοικείωση με τις εποχές, τους μήνες 

και ημέρες του χρόνου αντίστοιχα.

 


